

Nemzeti munka.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége a Nemzeti Munkahét megrendezésével új fogalmat iktatott be a magyar közvéleménybe, amelynek gazdasági jelentőségét a múlt eredményei alapján már mindeki tudja. A nemzet egyetemes érdekeinek szempontjából hívta életre a TESz az egész szervezetet, mert beigazolást nyert, hogy társadalmi uton lehet lökőerőt adni a gazdasági élet aléltóságának.

Rá kell jönnie végre mindenkinek, hogy ez a csonka ország csak a békés teremtő munka eszközeivel demonstrálhatja kellőképpen élniakarását a Dunadencében. Ezeknek a gondolatoknak a jegyében született meg a Nemzeti Munkahét, amely a magyar mezőgazdaság, ipar és kereskedelem imponáló sereg-szemléje országos ünnepek keretében. A tavalyi Nemzeti Munkahét bebizonyította, hogy az egész ország megértette a TESz törekvését és a tavalyi siker igazolja, hogy helyes utat választott nemcsak a társadalmi összefogás megteremtésére, hanem a magángazdaság fellendítésére.

Az idei munkahetet szeptember 29. és október 7.-e között sokkal szélesebb keretekben rendezi meg a TESz, amely gazdasági hivatásával is fokozottabb eredményt ér el. Különös súlyt és jelentőséget kölcsönöz a Nemzeti Munkahétnek, hogy ennek keretében ünneplik meg a kormányzó Budapestre történt bevonulásának 15. esztendő évfordulóját.

Ezen a történelmi évfordulón, amely a békeévek pompáját és csillogását hozza vissza, résztvesz az egész ország, vármegyék, városok és községek küldött-ségei díszmagyarban és népviseletben, hogy hódoló felvonulásban tisztelegjenek az ország kormányzója előtt. A felejthetetlen és imponáló ünnepségre és a munkahét egész tartamára a vidéki közönség felutazását félárújeggy biztosítja.

A Nemzeti Munkahét iránt külföldön is nagy érdeklődés nyilvánult meg annál is inkább, mert a TESz külföldi 600 expozitúrája révén nagy erkőkifejtést tett az idegenforgalom érdekében. A külföldiek teljes vízummentességet élveznek és az eddigi bejelentések szerint soha nem látott idegenforgalom lesz a magyar fővárosban.

Százezres tömegek vonulnak fel a Nemzeti munkahétre, amelynek grandiózus megnyitó ünnepségét szeptember 30-án tartják az ügöző pályán a kormányzó jelenlétében. A Nemzeti Munkahét változatos és gazdag programja felöleli a nemzeti munka minden területét. Mezőgazdasági téren reprezentatív kiállításokat mutatják be a termelési produktumokat, a gazdaság fejlődését, a növényneveléstől kezdve a legkülönbözőbb ágazatokig, valamint a termelő munka eredményeit.

nemzeti célok szolgálatába való intézményes állítását, a tudományos képzettség és különösen a vezetésre való rátermettség mindenkorai ellenőrzését. Világosan kifejezi ezt a nemzeti munkaterv 15. pontja, amely szövege szerint így hangzik: „Az előléptetéseknél és a közigazgatási tisztviselői kar kiegészítésénél a szak-szerű szelckció szempontjából indulunk ki s evégből használatosság, különösen pedig vezetésre való alkalmasság szempontjából szigorú elveket fogunk alkalmazni.”

Ez az elv érvényesül a nemzet akarata képen is az 1933. évi XVI. t. c. 39. §-ban, amelynek rendelkezése szerint azt „aki a gyakorlati közigazgatási vizsgát a jogi képesítéshez kötött állásra való alkalmazásának napjától számított 6 év alatt le nem teszi, ha más állásban nem nyer alkalmazást a 6 év eltelét követő harmadik hó végével a szolgálatból el kell bocsátani és úgy kell tekinteni, mint akit szolgálatképtelenség okából bocsátottak el. Azoknál a közigazgatási tisztviselőknél, akik 1929. évi június hó 29. napja előtt már jogi képesítéshez kötött állást töltöttek be, a vizsga letételének határidejét ettől a naptól kell számítani.” E rendelkezésnek megfelelően tehát azok, akik 1929. június hó 29.-e előtt nyerték alkalmazásukat, a szolgálatból való elbocsátás terhe alatt 1935. június hó 29.-ig tartoznak vizsgát tenni. Ezek számára 14 hónap áll még a vizsga letételére. Azok viszont, akik 1929. június 29.-e után nyerték alkalmazásukat, alkalmaztatásuk napjától számított 6 éven belül vizsgázhatnak.

[Folyt. köv.]

Uj üzlet!

Salgótarján,
Fő-utca.

Szép és kellemes
lesz otthona, ha
BUTORÁT

dusan felszerelt butoráruháza-
ban vásárolja.

LÓWY GYULA butoráruház

Uj árak!

R. k. templom
mellett.

Felvonul a magyar ipar is a Nemzeti Munkahéten és ezen a több kilométer diszes, ötletes és színes felvonuláson — amelyen az ország majdnem minden gyára, gyárvállalata résztvesz — vonul-tják el szemléltető módon a magyar ipar fejlődését. A kereskedelem nagyszabású kirakatversennyel tesz ötletességéről és élniakarásáról tanuságot, amelyen a magyar ipar termékeit és a magyar árut propagálják. Valóságos ünnepi díszbe öltözik a főváros a gyönyörűen díszített kirakatokkal, amelyek ünnepi hangulatot varázsolnak a főváros utcáira. Az utcákon és tereken magyar motívum, díszes pavilonok sorakoznak, amelyek újszerű kiállításban mutatják be a különböző ipari produktumokat.

A Nemzeti Munkahét kulturális rendezései európai hírű eseményt jelentenek. A magyar zene-művészet, a dalköltészet, a képzőművészet és a legpregnansabb magyar irodalom jut szóhoz ezeken a kultúrestéken. A Filharmóniai Társaság díszhangversenye Dohnányi Ernő vezényletével, a Kamarazene est, a Magyar Nóta és Dalest a legkiválóbb ének-művészek részvételével és a huszonöt legelső magyar író Irodalmi Estje felejthetetlen élménnyel ajándékozzák meg a Nemzeti

Munkahét résztvevőjét. Széchenyi István elgondolásának szellemében a száz év előtti bál mintájára október 7-én Magyar Bált rendez a TESz a pesti Vigadóban, amelyen az egész magyar közélet vonul fel. A női divatot és a legújabb modelleket egy szcenizált divatrevü keretében mutatják be a Városi Színházban. A rengeteg új elgondoláson és ötleten kívül 63 kongresszus tart számtalan szak-előadást, sportesemények, kiállítások és ünnepek sora fémjelzi a Nemzeti Munkahetet, amely bizonyító erővel hirdeti, hogy ez a társadalmi megmozdulás a szellemi, gazdasági és ipari munka nagy-szerű demonstrációja, mely egyúttal a gazdasági élet vérkeringését is megindítja.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége eszmei célkitűzéseivel életet akar lehelni a gazdasági élet dermetségébe és építő munkával akarja elérni és közelebb hozni azt a magyar álmot, amelyen ma még diplomaták és politikusok egyelőre hiába fáradoznak. A munka tankjaival dübörög bele a világ közvéleményébe a magyar erő, a fajtánk elpuszthatatlan élniakarását és azt, hogy a magyarságra még nagy feladatok várnak Középeurópa békéje megteremtésének és jövőjének kialakulásában.

Még kacag a napsugár.

Még kacag a napsugár
Az őszi kikirics halvány lila szirmán,
De szikrázó melege ölelésre csábít,
Bucsu csókra hív már,

Még kéjjel fürdik lelkünk
Az utolsó rózsák szomjas illatába,
De már panaszos szél sir bele
Az esti harang mélabus szavába.

Sápadt tarló felett a tarka pillangó
Még kecses táncát lejti,
De a színekben tobzódó természet
Már az őszi bízár színpompáját festi...

Reggelenként a százszerű erdő felett
Almos ködfoszlány nyujtózik,
Nyarat sirató lelkemben a merengés
Szomorú fátyola sötéten huzódik...

A természet halkuló szívverése
Fájó lelkemre csendes békét lop
S a csillogó ökörnál finom szálaiból
Nyári emlékeimre szemfődelet dob...

viléz Jónás Ödönné

Temetőben.

Milyen sápadtak itt az őszi rózsák,
milyen halaványak és milyen szentek.
Az Élettől tudják, nem sokat remélnek.

Milyen szelidek és milyen csendesek.
Alattuk emberszív kohója hideg itt,
közelükbe itt-ott cserépbe ültetve,
csak égszínkép színű nefelejs virít.

Milyen nagyon busak és milyen halványak
a rövid éltű rózsák ott a sírokon,
sok-sok kevély ember halad el mellettük,
felnyitott szemekkel és mégis... vakon.

Koldusok panasza.

Koplalunk nappal, éhezünk éjjel,
béna karunkat félve tárjuk szíjell,
de siró szavunk könyörre nem talál,
vigyél el hát minket te csonkékú halál!

Világos nappal, kormos arcu éjjel
sérült szemünkkel esdön nézünk szíjell.
Még sincs senki-senki? Az emberek szíve
megfagyott talán?
Oltsd el hát akkor pislá életmécsünk
te kegyetlen halál!

Jaj! tör az égbe, hangos, éles,
felhőt szakító rettenetes...
„Uram! add, hogy lássak! ujra-ujra,
merre vezet Hozzád üdvösségem útja?”

S valaki szólt, — részvéttel felve volt
[a hangja: —
„Ember! ne csüggedj! gondolj a...
[Golgotára!”

Csányi Medárd Endre

Hírek és különféle

Névváltoztatás. Kaszper Kálmán áll. el. tanító családi nevét Korompay-ra változtatta.

Névváltoztatás. Chmely Imre okl. gyógyszerész családi nevét Koltay-ra változtatta.

Névmagyarosítás. Zdravics Béla salgótarjáni lakos szobafestő mázolómester belügyminiszteri engedéllyel családi nevét Zagyvai-ra változtatta.

Bucsuzunk!

Három hónapos salgótarjáni működésünk után
szombaton és vasárnap
bucsuzunk a szeretett salgótarjáni közönségtől.
Bucsuesténkre szeretettel várjuk Önöket a

Pannóniában.

Bihari Jazz és Nagy József vendéglős.

A régi temető rendbehozását határozta el a képviselőtestület. Csendes légkörű közgyűlést tartott csütörtökön a város képviselőtestülete. A bejelentések során kegyelettel emlékezett meg a képviselőtestület Vehojszky István városi képviselőtestületi tag, ipartestületi elnök elhunytáról, aki városának és iparostársainak ügyét mindenkor lelkiismeretesen képviselte. A bejelentést a közgyűlés jelen volt tagjai állva hallgatták végig. — A tárgysorozat egyetlen pontja a régi temető rendbehozásának a kérdése volt, vita nélkül elfogadta a képviselőtestület a határozati javaslatot, amely szerint a régi temető rendbehozandó: kerítéssel, rendezett utakkal ellátandó és ravatalozóház építendő. A temetőrendezési munkálatok értesülésünk szerint, hamarosan megkezdődnek. Közgyűlés után a képviselőtestület értekezletre alakult és a városkíza kibővítéséről, a tűzoltó lak-tanya és turista szálló építéséről, valamint a járványos betegek elhelyezéséről fontos és eredményes tanácskozásokat folytatott. Örvedetes, hogy ezek a fontos problémák is hamarosan megoldásra kerülnek.

Meghívó. F. hó 30-án vasárnap d. e. 11 órakor a Róm. Kath. Kőr nagy-teremben keresztényszocialista taggyűlés lesz, melyen Ernszt Sándor ny. miniszter, o. gy. képviselő is nagy beszédet mond.

Salgótarján részvétele a Nemzeti Munkahéten. Küldöttség megy Budapestre a Kormányzó őfömméltósága bevonulásának 15. éves jubileuma alkal-mából rendezendő hódoló felvonulásra. Folyó hó 30-án, vasárnap rendezi a TESz Budapestben az új ügöző pályán a Nemzeti Munkahét ünnepélyes megnyí-tását. Ezen ünnepélynek különös jelentőséget ad, hogy ugyanakkor hódoló fel-vonulás keretében fejezi ki az ország lakossága ragaszkodását és szeretetét a kormányzó őfömméltóságát Budapestre történt bevonulásának 15. éves jubileuma emlékére. A város polgármesterének fel-hívására, városunk is több mint száz tagu küldöttséggel vesz részt az ország ünnepében. A küldöttség 30-án, vasár-nap reggel 5 óra 47 perckor indul Bu-dapestre a kisállomásra, a részére fenntartott vasuti kocsikban. Megérkezés után a küldöttség a város zászlaja alatt zárt sorokban vonul fel az ünnepség színhely-re az új ügöző pályára, ahol a kül-döttségek részére tartott hely van biztosítva. Ez alkalommal a „Tesz” az ünnepség és az egész nemzeti munkahét tartamára érvényes félórára vasuti jegy váltására és számos kedvezmény igény-bevételére jogosító igazolványokat bo-csátott ki, mely igazolvány 2.50 pengős árban a város főjegyzőjénél kapható. Az igazolvány odautazásra október 11.-én 16 óráig, visszautazásra október 18.-én 24 óráig jogosít. A Nemzeti Munkahét prog-ramját és az igénybevehető kedvezm-nek jegyzőiteit az érdekeltek a főjeg-yzőtől díjmentesen igényelhetik.

Szervezetlen frontarcosok fi-gyelmebe. A Világháboru hor-zalmas zivatarai között, kéz a kézben, összetartva arattuk a fényesebbnél fénye-sebb ütközeteket. A méteyhintőknek se-hogyan sem tetszett a magyar összetar-tás és minden oldalon a győzedelmes előrenyomulás, miért is arra törekedtek, hogy ezt az egységet szétdulják és a mö-göttes országban pánikot, fejtelenséget te-remsenek. Fájdalom, a cselszövők bitang terve és merénylete valóra vált. Az eze-reves Haza megcsonkítva, összeszedvalda s magyar véreink tizezei kereset és megélhetési lehetőség nélkül, keserves, gondterhes fejjel gondolnak egy rettene-tés tél lassan közeledő vérfagyasztó ar-cába. Nincs több idő a várakozásra! El-érkezett az utolsó pillanat az összefo-gáshoz. Most, vagy soha!... Mutassuk meg, hogy létezőnk és saját Hazánkban tisztességes munkával élni is akarunk. A szervezés megkönnyítése végett a volt Bajtársak érdekében is az Országos Front-harcos Szövetség elnöksége részéről So-moskőújfalú, Somoskő, Eresztvény és Salgótarján körzettel, — Somoskőújfalú székhellyel — Makó Károly számtiszt, e. l. hadnagy kapott szervező és vezető-tiszt megbízást. Mindazok a volt front-harcos bajtársak, akik az Országos Szö-vetség tagjai óhajtanak lenni, azok je-lentkezzenek Makó Károly számtiszt-nél — Somoskőújfalú, Fő-u. 64 szám alatt — a Krepuska kastélyal szemben d. u. 3 és 5 óra között. Minden Frontharcos tartsa hazafias és bajtársi kötelességének a Frontharcos Szövetség kötelessége való belépést sz. Makó Károly vezető tiszt.

